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Números complejos

B números reales
e

⑪ números racion

* números enteros&"0-e,.., -2,1⑧I números tresenE
En los números naturales tenemos una

sumay
N un producto

En los números enteros tenemos una suma

k y un producto y
todo número entero tiene un opuesto.



En los números racionales tenemos una

① sume
o un producto y

todo número racional tiene opuesto y
todo número racional o tieneinverso

En los números reales tenemos una suma

R y un producto y todo número

real time opuesto y
todo número

real to tiene inverso.

R satisface el Ancora de completitud

Si AER un conjunto acotado superiormente
y
no vacio entonces Atiene supremo

er R

Ejemplo:A =3(1 +1):re Ny =QER

&-Probar que Aesta acotado

A este acotado superiormente y es no vacío



⑤ Atressupremo en R

2

R satsface y es

*
el número

el axioma de

completitud. de erler

Números complejos. K

finición.Un par
ordenado de números reales.

(2,b) a,betcon la siguiente
suma

(2,b) +(,d) =(a +c,b +d)
A A

I -
sumna de números suma de

complejos numeros

reales

I
el siguiente producto-

(2,b).(c,d) =(ac= bd,adb)
I

podra
de

D

-
números complejos producto de números

reales -



(0,1).(0,1) =(0 - 1,0 +0) =(- 1,0)

Los números reales a no esten incluidos

datro de 4. Pero podemos identificar
los complejos de la forma (2,0)

con los números reales.

(2,0) +(c,0) =(a +c,0)

(2,0).(,0) =(2,0)

Notación binómica de los números complejos

z
=(a,b) =a+bi ai =(0,)

Re(z) =2 aparte real de z

Im(z) =b a parte imaginaria det

(a +bi) +(c+di) =a+c +(b+d)i

( +bi)(c +di) =ac +bci +adi +bdiz
④

distributive -



=ac - bd +(bc +ad) i

(2,b)(,d) =(ac - bd,bc +ad)

Im a

b-. ---.
!i
-

I

z
=(a,b)

I

I

i
enD

2 Re

z
=

a+bi

Ejercicio:Si z =atbi probar que

-a-bi es opuesto de z
J.

si zF0 entonces
2 -b i es inverso de Z
-

a2+b2 22+b2



Notación polar de los números complejos

Im a

Ii
z
=(a,b)

i
enD

2 Re

Def: Si z=a+bi el módulo daz es la
-

-distancia de la,b) al origen ab

y
lo denotamos por IEI

El ángulo e, que es al sígulo
que forma el vector (a,b) con el

eje real es el argumento de Z.



z
=a +bi 121=

↑
-

notacion tg4 =b/a
-Ebinomic

9 =arcty bla.

notación -Epolar -

a =1z/cos 4

b =Ez) sen4. /El modelo de Z

z =(2).(cost + i sen4)
9 argumento de z.

notación binomica
usando el módulo

y el

argumento deZ



conjugación de complejos

Siz =a+bi definimos el complejo
conjugado como

=>

=a- bi

T
m

b 8

z =(a,b)

-
en

I Ra1. ==(a, - b)↳
>

redades:(módulo) 2,w =K

M)(2,0y() =0 () z
=0

2) (Re12)) = #E) (Fm()1 - (E)
3)(zw) =12/1c) (â)

=I
4) (2+w)I (2) +(w)



Propiedades:(conjugación)
z,WEK

1) Ew =E +w

2)E =E.w

3) z +E =2Rez

4) z - E =2:Imz

5) E =z

6ZZ=Iz
mus

Util

z =

22 =(2)=iiti
e

11- i12

=+5i =1 + 5i
-

2 2

Eti
1-iP =() =(x) =2


